

Дырка от сыра

Из-за российско-украинского «молочного спора» могут пострадать белорусские потребители

Недавно Роспотребнадзор включил шесть украинских предприятий, производящих сыры, в «черный список». В то же время белорусские молочники намерены увеличить экспорт сыров, чтобы заполнить брешь на прилавках российского государства. Как сообщает портал [interfax.by](#), это может сказаться на внутреннем рынке нашей страны

За последние два года, по данным Белстата, экспорт белорусского сыра на рынки стран Таможенного союза и

Евразийского экономического пространства оставался без изменений. При этом производство сыра снизи-

лось на 14 900 тонн. Причины — снижение поставок молока на переработку предприятиям и ценовая ситуация на экспортных рынках. В частности, по словам директора РУП «Институт мясо-молочной промышленности» Алексея МЕЛЕЩЕНИ, в 2013 году более выгодные цены сформировались на сухие молочные продукты. Если в нынешнем году для белорусских производителей сыров сложатся благоприятные условия — как с сырьем, так и с ценами, — то падения производства не будет. Увеличение же экспорта белорусских сыров на российский рынок в этом году будет зависеть и от поставок сыров на российский рынок из Украины.

В Институте мясо-молочной промышленности отмеча-

ют, что рентабельность продаж сыра на экспорт намного выше, чем внутри страны. Производители же уверяют, что белорусские потребители на себе это ощутить не должны.

— На внутренний рынок поставки, конечно, уменьшатся, — заявил в интервью порталу генеральный директор СОАО «Беловежские сыры» Александр Половой. — Примерно на 5% по сравнению с прошлым годом, но это незначительно.

В то же время некоторые компании готовы увеличивать производство сыра, чтобы не обделить белорусских покупателей. И уверяют, что отечественной продукции хватит и на экспорт, и на «внутреннее потребление». Посмотрим, как слuchится на самом деле.

А в это время

Продукты питания, произведенные в Беларуси, пользуются спросом за рубежом за счет своего высокого качества, заявил на днях председатель Совета Республики Национального собрания Беларусь **Анатолий РУБИНОВ** во время посещения Молодечненского молочного комбината. Это предприятие в 2013 году инвестировало в модернизацию производства 8 миллионов долларов. Последние пять лет активно ведется модернизация на головном предприятии в Молодечно и его филиалах в Воложине, Вилейке и поселке Нарочь Мядельского района. На каждом из предприятий обновлено оборудование, установлены линии по выпуску новых видов молочных продуктов, большая часть которых экспортируется.